



7月6日,克·罗纳尔多(左)在赛后与贝尔握手致意。新华社记者 陶希夷 摄

●欧洲杯

C罗历史进球终结“黑马之路”

时隔12年 葡萄牙重返决赛之巅

新华社法国里昂7月6日电(记者岳东兴 王子江)克·罗纳尔多再现巨星价值!这位葡萄牙队长6日晚以高出对手一头的高难度头球破门,追平了普拉蒂尼的历史进球纪录(9球),带领“欧洲桑巴”2:0淘汰“最大的黑马”威尔士队,在甩掉“平局大师”帽子的同时,时隔12年后打回欧洲杯决赛。

此前“锋无力”却一路过关的葡萄牙队,终于在第一次在法国踢出强队感觉。凭借超出后卫一头的惊人弹跳力,C罗头球打破僵局,紧接着助攻纳尼捅射破门。葡萄牙人以三分钟打入两球的高效,终结了此前常规时间的五连平,得以第一次在90分钟里赢球,将在决赛迎战东道主法国与世界杯冠军德国之间的胜者。

第一次参加欧洲杯的威尔士同样也令人钦佩。贝尔领衔的球队不仅淘汰了24强中身价第一高的比利时,还完成了“老大哥”英格兰队20

年没能实现的梦想——打进一项大赛的半决赛,将惊艳的“黑马”印记永远留在了欧洲杯史册。

此役佩佩因伤缺阵,葡萄牙重组后防,首发442。老将阿尔维斯与冯特搭档中卫,小将桑切斯和马里奥分居菱形中场的两侧,C罗和纳尼继续配锋线。威尔士两员大将拉姆塞和戴维斯停赛,主帅科尔曼无奈第一次改变了五后卫组合,老将柯林斯顶替戴维斯,首发依旧是532,贝尔与罗布森·卡努继续打前锋。

大赛经验处于下风的威尔士开场后并不保守,与葡萄牙对攻。第23分钟,威尔士打出招牌式的快速反击,贝尔中线得球后在右路长驱直入,左脚劲射破门,被帕特里西奥扑住。

葡萄牙上半时进攻主要靠传中,C罗在禁区等着队友喂球,但往往仅他一人包抄,面对五后卫严密防守,孤立无援,抢到点的机会仅一

次。第44分钟,C罗接左路传中,在后点将球顶高。

下半时刚过5分钟,就在并无绝对机会下,C罗展现出巨星价值。他利用角球机会,力压切斯特,冲顶破门。踢出感觉的C罗两分钟后再造杀机。皇马球星在禁区前沿踢出一脚似传似射的球,球速很快,中路包抄的纳尼机敏地将球插入大门。

似乎要将所有压抑都在这场扫光的C罗越踢越勇,随后还踢出高质量的直接任意球攻门,球稍稍高出横梁。而缺少了拉姆塞的威尔士无法在进攻中层层推进,贝尔也只能利用远射、任意球碰碰运气,无实质威胁。

最终,第七次打进欧洲杯决赛阶段、第五次打进半决赛的葡萄牙,终于重回决赛之巅。2004年在家门口被制造了“希腊神话”后,C罗和他的战友们将有机会弥补遗憾,冲击队史第一座冠军奖杯。

C罗狂造八项纪录

在历史射手榜上追平普拉蒂尼

C罗如今是欧洲球员中顶级的刷纪录机器,本场淘汰威尔士队之后,C罗时隔12年之后再次闯入欧洲杯决赛,虽然还没有获得冠军,但是与欧洲红龙一役,C罗再次狂刷纪录。

纪录1 欧洲杯历史射手王

C罗追平了普拉蒂尼的决赛阶段9球纪录,值得一提的是,普拉蒂尼是在一届比赛中完成的,C罗则是在4届欧洲杯中完成的。普拉蒂尼是完成惊人的爆发,而C罗则更是凭借毅力和坚持做到这一点。如果能够在决赛中破门,C罗将打破普拉蒂尼的纪录,彻底成为历史第一人。

纪录2 7场破门历史第一

而这9粒进球中,是在7场不同的比赛中打进的,分别是2004年对阵希腊、荷兰;2008年对阵捷克;2012年对阵荷兰(2球)、捷克以及2016年对阵匈牙利(2球)、威尔士,这也是一项前无古人的纪录。

纪录3 决赛阶段出场次数纪录

C罗在本次出场之后,个人欧洲杯决赛阶段出场次数已经达到20场,其中2004年和2016年都是出战6场,2008年出战3场,2012年出战5场,继续刷新欧洲杯决赛阶段个人出场纪录。

纪录4 3次出战半决赛前无古人

C罗此番出战半决赛,也成为了历史上第一位曾经3次出战半决赛的球员,这是一项前无古人的纪录。2004年欧洲杯,C罗在对阵荷兰的比赛中传射建功,最终帮助葡萄牙队打进决赛,但是不敌希腊获得亚军。2012年则是在半决赛中和西班牙上演伊比利亚半岛内战,最终点球出局,本场则是淘汰威尔士,时隔12年后再次闯入欧洲杯决赛。

纪录5 两次在半决赛进球52年来第一人

而在2004年和2016年两届欧洲杯

半决赛中都有进球,这也是1964年以来首次有人能够在两次半决赛中破门。

纪录6 5粒头球无人能敌

C罗打进了在欧洲杯中的第5粒头球,是欧洲杯历史上头号空霸。其中本届比赛对阵匈牙利和本场对阵威尔士都是头球破门。

纪录7 连续两届打入3球

而最近2届欧洲杯比赛,C罗都是打进3球,2012年面对荷兰梅开二度,对阵捷克打进1球,如今则是对阵匈牙利梅开二度,对阵威尔士打进1球。

纪录8 进球+助攻12年来第一

除了这9粒进球之外,C罗还在欧洲杯中奉献了5次助攻,一人独揽14球,是2004年以来,个人策划进球最多的球员。

(贝尔摩德)



7月6日,葡萄牙队球员克·罗纳尔多在赛后庆祝胜利。新华社记者 陶希夷 摄

宝丰县2016年“百城万场”群众文化活动启动

本报讯(记者王鹏)7月5日晚,由宝丰县委宣传部主办、县文广局承办的宝丰县2016年“百城万场”群众文化活动暨千名文化志愿者下基层活动在周庄镇马川新村启动。千名文化志愿者将深入社区、乡村,以大家喜闻乐见的形式,将精彩的文艺节目送到群众身边。

近年来,该县坚持以构建“文化宝丰”为主旋律,以“文化惠民”为着力点,扎实开展多项群众文化活动,涌现出一大批文化志愿者。

今年,该县文广局将组织文化志愿者小分队深入到全县10个社区、12个乡镇和观音堂林站的农村和厂矿、敬老院等地开展群众文化活动,通过组织写书送书、广场文艺演出、健身舞大赛、魔术展演、广场舞比赛、文艺演出、送戏下乡、消夏晚会、送电影下乡等形式,繁荣群众文化,丰富群众的精神生活。

此外,该县将组织100余名文艺骨干,培训文艺爱好者,辅导农村业余文艺创作人员;组织文化志愿者到乡村、社区、公园、广场、厂矿和敬老院义务演出。文化志愿者通过开展教、传、授活动,辅导农村文化节目创作、编排,实现文化站、文化室资源的配置,进一步提高群众自编、自演的水平;利用本地的文化资源,从身边的人和事写起,结合生产生活的普遍性,把生活搬上舞台,融进文艺当中。

《比较神话学在中国》出版

探源中华文明

新华社北京7月6日电(汪永基)日前在中国社科院召开的“比较神话学在中国”学术研讨会上,跨学科研究领域的50余位学者针对国家哲学社会科学成果文库中最新出版的《比较神话学在中国》一书进行学术评估与论证,认为这是我国学者首部总结中国比较神话学发展的专著,是中华文明探源工程的重要研究成果。

据介绍,神话学是高度跨学科、跨文化具有比较性质的学科,与文学、历史学、社会学、人类学和民俗学等学科一样,建立在人类思想史、哲学史、宗教史、文学史和社会发展史等研究领域。有学者称,神话的价值在于它成为人类发展研究的载体,发现不同文化中隐含的人类心智轨迹与文化及社会发展规律。

中国神话学会会长叶舒宪指出,近年来我国比较神话学领域的研究有长足进展,跨学科研究成果显著。《比较神话学在中国》一书的“神话历史研究的人类学转向”“玉文化礼乐背后的大传统”“神话与历史统一性回归”等研究论述清晰列举文明探源中新的实证。他说:“在全新的经济、社会、教育等领域快速发展的今天,文化思潮引领学术研究凸显神话资源转化问题尤为必要。”

叶舒宪同时强调,我国文学视野的神话学研究有其重要的研究成果,但跨学科的影响力是巨大的,在研究领域有目共睹。把神话当作文学虚构作品的研究风气依然是我国神话题材出版物的主流。他说:“这势必造成学科的自我封闭和中国神话学资源的浪费。”

社科院学部委员、中国先秦史学会会长宋镇豪认为,神话并不等于历史,神话不是信史。但史前神话与先秦文化无法分割,从甲骨文中可以找到中国神话的迹象与突出特点。他还建议,新实证的研究领域和成果还要加强神话学对古文字的综合研究,并充分吸收前人和国外汉学界的相关研究成果。

中华文史史料学会会长刘跃进认为,神话学研究转向涉及到当代史学观念及历史与文学的边界,彼此的交融与渗透足以说明神话学确实可以发挥跨学科的多角度整合优势,敏锐地去关注和观察当代文化寻根的现象,表明神话学研究已经走出书斋,迈向更广阔的天地。

韦德接受公牛报价!

两年4750万美元

本报讯 北京时间7月7日,据雅虎体育的王牌记者沃神报道,今夏自由球员德维恩·韦德已经通知迈阿密热火队,他正式接受了芝加哥公牛队的报价。

据沃神透露,韦德与公牛队达成的合同是两年4750万美元,其中第二年为球员选项。

加盟公牛队之后,韦德将与吉米·巴特勒和拉简·隆多联手。

今天,韦德在纽约分别与雄鹿、掘金和热火三队见面。尽管公牛方面因为航班延误未能与韦德会面,但是公牛依然被认为最有希望与韦德从迈阿密挖走。

公牛记者KC·约翰逊表示韦德其实不需要与公牛进行面对面会谈,他们在2010年夏天的自由球员市场上已经会面过两次。对于韦德来说,他现在所要做的就是选择。最终,韦德确实选择了家乡球队公牛。

与此同时,公牛队已经完成了两笔交易(送走何塞·卡尔德隆和迈克·邓利维)并腾出新空间签下韦德。(罗森)

温布尔登网球锦标赛 费德勒、默里晋级四强

据新华社伦敦7月6日电“瑞士天王”费德勒和英国本土高手默里6日双双经历5盘大战胜出,晋级温布尔登网球锦标赛男单四强。

在费德勒对阵9号种子西里奇的比赛中,费德勒在以6:7(4:7)和4:6先输两盘的情况下展开绝地反击。第三盘中以6:3扳回一盘。第四盘,顽强的费德勒以11:9胜出。决胜盘中,以6:3取胜。费德勒以3:1取胜,以大逆转的方式挺进四强。

令人惊讶的是,在比赛的第四盘,“费天王”是在挽救了3个赛点后才把比赛拖入决胜盘的。

2号种子默里对阵法国名将特松加则是先赢两盘,又输两盘,不过决胜盘中没有再给12号种子机会,最终以7:6(12:10)、6:1、3:6、4:6和6:1胜出。



中超:乌贾亮相沈阳

7月7日,乌贾(前)亮相沈阳铁西体育场,与球迷互动。

当日,尼日利亚现役国脚、前德甲不来梅队前锋安东尼·乌贾亮相沈阳。辽宁宏运足球俱乐部官方于当日宣布乌贾正式加盟辽宁宏运队。

新华社记者 李钢 摄



7月7日,中国队队员袁心玥(右三)和刘晓彤(右二)在比赛中拦网。新华社发

2016世界女排大奖赛总决赛开打 中国队首秀惜败荷兰队

据新华社曼谷7月7日电(记者杨舟)2016世界女排大奖赛总决赛6日在曼谷开打,中国队在7日的首战对荷兰队,战情胶着,进入决胜局后中国队最终以2:3不敌荷兰队。

据主办方统计,此轮比赛中,中国队最佳得分队员为龚翔宇,得21分,荷兰队最佳得分队员为斯洛特耶斯,得分31分。

中国队还将在8日迎战美国队。美国队在6日的首场比赛中大胜荷兰队。

2016世界女排大奖赛总决赛于7月6日-10日在泰国曼谷举行。参赛的六支队伍分别是东道主泰国以及预赛排名前五位的美、中、俄、罗、巴、荷。本年度总决赛采用分组制,中国与美国、荷兰同在K组,泰国、俄罗斯、巴西同在J组。

设计个性化表情 开发故宫主题游戏

故宫携手腾讯用创意活化传统文化IP

新华社北京7月7日电(记者姜潇)6日晚,故宫博物院与腾讯宣布建立合作伙伴关系,开展长期合作。此次合作将以“NEXT IDEA腾讯创新大赛”为平台,以故宫博物院经典IP形象或相关传统文化内容为原型,围绕赛事主题、跨界合作和创新人才培养等方面,探索传统文化IP的活化模式。

今年是双方合作的第一年,故宫博物院将开放一系列经典IP,与“NEXT IDEA腾讯创新大赛”的两项赛事“表情设计”和“游戏创意”展开合作。目前开放的故宫IP包括经典藏品《雍亲王题书堂深居图屏》(又

称胤禛十二美人图)、《韩熙载夜宴图》(局部)、《海错图》(节选)、明朝皇帝画像,以及故宫数字文创《皇帝的一天》APP、《故宫大冒险》动态漫画中的卡通形象等。

此外,还将以QQ的“企鹅原创平台”为基础,开展故宫IP表情创意设计征集。大赛将从7月开始,10月底结束,由故宫与腾讯共同评选出赛事优胜者。今年10月,用户就能在社交平台上使用到由优胜者们创作的故宫主题个性化表情。

在游戏创意合作方面,腾讯经典手游《天天爱消除》将配合本次合作,

于7月上线以故宫为主题的特别版本,其中包括根据故宫真实样貌定制的主题关卡地图、寻宝玩法。同时,用户还可以拥有“故宫猫”作为游戏宠物。此外,结合腾讯GAD游戏开发者平台,“NEXT IDEA腾讯创新大赛”将于7月起开展以故宫IP为元素的手游游戏创意设计大赛,面向所有游戏开发者和高校年轻群体,孵化优秀的故宫游戏创意。

据悉,今后几年,故宫和腾讯双方的合作还将扩展到腾讯动漫、腾讯文学等业务平台。借助腾讯的泛娱乐业务矩阵及“NEXT IDEA腾讯创

新大赛”的创意平台,故宫将连接更多年轻人的创意,探索传统文化IP的活化实践。

故宫博物院院长单霁翔表示,我们将和腾讯合作,希望借助互联网和新技术的方式普及开来,传递下去,并且培养更多热爱传统文化的青年人。

“展望未来,互联网的技术创新将助力故宫产生更强大的文化辐射力。”腾讯公司董事会主席兼首席执行官马化腾表示,“我们希望联合故宫,帮助中国文化走向世界。”